

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-99. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PÉNGŐ, FÉL
ÉVRE 15 PÉNGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 MÁRCIUS 21. PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. EVFOLYAM, 66. SZÁM

Több órán át borzalmas gránáteső hullott Londonra

Erthetetlen amerikai intézkedés

Külföldi hírforrások arról számolnak be, hogy az Egyesült Államok kormánya állítólag zár alá vette az amerikával szemben fennálló magyar követeléseket. Hivatalos közlés hiányában ez idő szerint még nem lehet pontosan megmondani, hogy mely követeléseket „fagyasztotta be” az amerikai Unió kormánya s így még azt sem tudjuk, hogy milyen összegekről van szó. De nem is ez a fontos. Hanem a kérdés politikai része s ez éppen eléggé megdöbbentő ahhoz, hogy az egész magyar társadalom határozottan tiltakozzék a tájékoztatatlanságból vagy talán politikai rosszindulatból eredő intézkedés ellen. A külföldi hírszolgálat értesülései szerint ugyanis azért zárta Amerika a magyar követeléseket, mert „Magyarország idegen uralom alatt álló állam, amelyet a németek meghódítottak...”

Meglepő, hogy az Ur 1941. évében, a második világháború közepén, amikor állítólag eszméikért és az emberiség jövőjéért folyik a küzdelem, még akadhat nagyhatalom, amely ugyanolyan elfogultan és ugyanolyan tájékoztatlanul kezeli a távoli Európa kérdéseit, mint annak idején a boldogtalan emlékeztető párisi környéki békék megteremtői, vagyis a második világháború okozói. Felismerésnek tartjuk, hogy hosszú magyarzatokkal világszerte meg azt, amit minden gyermek tud: hogy Magyarország független állam, amely magyar külpolitikát folytat és nemzeti érdekeit követi. Magyarország maga keresi ki harátait és a hűz keserű trianoni esztendő után senki sem esodálkozhatik, ha barátait azoknak a nagyhatalomak körében keresi és találja meg, amelyek a történelmi igazságtalanságok jóvátételére töreksznek. Magyarország szabadságharcát vivő történelmi szerepéért, határaiért, boldogulásáért.

Erthetetlen tehát az amerikai magatartás, amely nyilván tájékoztatatlanságból és tudatlanságból fakad, hiszen rabságnak nevezi azt, ami nekünk szabadság, idegen uralomnak pedig azt, ami független magyar külpolitika. A politikai fogalmaknak ez az eltorzulása gondolkodóba eithet minden józan életű embert. Hát valóban ennyire eltávolodott volna tőlünk az amerikai nép, amely mindenkor rokonszenvvel kísérte a magyar nemzet szabadságküzdelmeit? Ez volna az az ország, mely a szabadság leveretése után tárt karokkal fogadta Kossuth Lajost és más nagyjainkat? Vajjon ez az Amerika, amelynek függetlenségéért magyar vér is hullott, ez szól-e hozzánk?

Ha pedig a szabadság-eszme ennyire megváltozott volna Amerikában, még mindig azt kell kérdeznünk, hogy vajjon megrendült-e a szabadságszerető amerikai népi jogi felelősség is? Magyarország jó állam. Megköveteli a magáét és igyekszik mások érdekelt is tisztelgetben tartani. Amerikai tartozásainkat a legsúlyosabb válság, a legnagyobb szegénység idején is igyekeztünk törleszteni s amikor a nyugati nagyhatalmak már teljesen megzúrták amerikai adósságaik fizetését, mi még mindig jelképes fizetéseket teljesítettünk. Nem is olyan régen éppen az Egyesült Államok pénzügyi államtitkára említette meg, hogy Magyarország milyen lelkiismeretesen teljesíti kötelezettségeit. Akkoriban amerikai politikai körökben nyi-

Teleki Pál miniszterelnök nagyszabású beszéde a magyarság időszerű kérdéseiről

Az elmúlt hetekben öt értekezlet volt a harmadik zsidótörvény ügyében — Megoldják az összes erdélyi problémákat — Kibővítik az önállósítási alap kereteit — A textildrágulás kérdésének megoldása — Súlyosan büntetik a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekményeket

Bárdossy László külügyminiszter elutazott Németországba

Budapest, március 20. A Magyar Elet Pártja csütörtök este Esterházy-utcai klubhelyiségében Lukács Béla elnök elnöklésével pártértekezletet tartott, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Vitéz Lukács Béla elnöki megnyitójában bensőséges kegyeletes szavakkal emlékezett meg Csáky István gróf elhunytáról és méltatta az ország érdekében végzett munkáját.

A megemlékezést az értekezlet résztvevői állva hallgatták végig és Csáky István gróf emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. Az országos elnök ezután meleg szavakkal szölt Bárdossy Lászlónak külügyminiszteri kinevezéséről és munkájára Isten áldását kérte. Az elnök a továbbiakban beszámolt a párt-propaganda és felvilágosító tevékenységéről.

gazdák támogatására. A lehetőség szerint kibővítették a nemzeti önállósítási alap keretét is. Előbbrejutott a hadikölcsönök valorizációjának kérdése is. Tovább folyik az újabb adótörvények előkészítése, az örökösödési és ajándékozási illetékek reformjának munkája. Iparügyi vonatkozásban állami kezelésbe vettük egyetlen bitumen bányánkat. Folynak az állami munkaközvetítő előkészületei, a mérnöki rendtartás előkészítése, gondoskodás történt a finom mechanikai üzem és kohóüzem létesítéséről és berendezéséről, nemkülönben ásványolaj-gyáraink, üzemek kibővítéséről.

Kereskedelmi vonatkozásban tárgyalásokat kellett folytatnunk különböző államokkal az árucsercsergő kérdésében. Igen súlyos probléma volt az erdélyi úthálózat és vasúthálózat kérdése. A földművelésügyi tárccal kapcsolatosan sok irányú intézkedésre volt szükség, így pl. az erdélyi részekben az állattenyésztés megjavítása érdekében. Nehéz tárgyalásokat igényel és sok gondot okoz az országnak rézgállal való ellátása. Folynak az előkészületek a tagosítás kérdésének megoldására, rengetek a munkája a közéletmezési miniszternek. Nagy feladat a külkereskedelmi hivatal átépítése belkereskedelmi feladatok teljesítésére.

A miniszterelnök ezután külpolitikai vonatkozásban megemlékezett Bárdossy külügyminiszter németországi útjáról, hangsúlyozva, hogy a külügyminiszter látogatásához semmi különös esemény nem fűződik. Egész természetes, hogy a külügyminiszter hivatala átvétele után alkalmat keresett arra, hogy Németország és Olaszország külügyminisztereivel megismerkedjék, hiszen a személyes ismerettség és annak elmélyítése csak az ügy javát szolgálja.

A magyar közvélemény az utóbbi napokban a magyar értékeknek az Egyesült Államokban történt zárolása foglalkoztatta.

— Nincs ok arra, — felelt a miniszterelnök, — hogy ez különösebb izgalmat keltsen. Mi vagyunk a 12. állam, amellyel ez megtörtént és módot találunk arra, hogy érdekeinket különösebb sérelem nélkül megvédjük.

Beszéde végén a miniszterelnök hangoztatta, hogy a magyar nemzet igyekszik megtalálni a jövő útját. Nem szabad bi-

Teleki miniszterelnök tájékoztató beszéde

Ezután a miniszterelnök szólt fel és majdnem kétórás beszéde keretében igen részletes beszámolót adott arról a kormányzati munkáról, amely a legutóbbi hetekben a parlamenten kívül folyt. Beszéde elején rámutatott arra, hogy a kormány célja az, hogy jól előkészített, komolyan megfontolt törvények kerüljenek a parlament elé, mégpedig úgy csoportosítva, hogy a parlamenti munka bizonyos időre összefogva, serény tempóban mehessen. A mai élet az államok külső viszonylatában de az államok belső gazdasági élete szempontjából is rengeteg változáson megy keresztül, rengeteg nehézségbe ütközik. — Nyersanyagellátásunk, egész gazdasági életünk mozgásában tartása a magunk helyzetének állandó elvi összemérése a többi állam helyzetével rendkívül sok munkát és gondot ad, hozzávéve azt a nagy nehézséget, amelyet a múlt évi rossz termés nemcsak nálunk, de egész Európában is előidézett.

A miniszterelnök beszéde további során a legutóbbi időben a parlamenten kívüli folyt kormányzati munka illusztrálására sorba vette azokat az értekezleteket és megbeszéléseket, amelyeket a kormány az elmúlt két hónapban tartott. Rátérve a beszámolóra, rámutatott a miniszterelnök arra, hogy milyen súlyos és nehéz gondokat okozott a MÁV szénellátása, amelyet végül is sikerült szerencsésen megoldani. Több értekezleten foglalkozott a kormány a bukovinai magyarok hazatelepítésével, ami részben külpolitikai, részben belső telepítési kérdés.

Az elmúlt hetekben öt értekezletet tartott az úgynevezett harmadik zsidótörvény ügyében, amellyel kapcsolatban hangsúlyozza a miniszterelnök, hogy egyidejűleg szükség van a keresztény társadalom fokozottabb és erősebb erkölcsi nevelésére. Utalt ezután a különböző erdélyi egyházi

egyházpolitikai, iskolaügyi, majd a számtalan vonatkozású erdélyi gazdasági kérdésekben legutóbb folytatott előkészítő munkálatokra és az ezzel kapcsolatos megbeszélésekre, amelyeket a német kisebbségi kérdésben a német kormányval történt megállapodás végrehajtásaként tartottak.

Állandó munkát adnak a kormánynak a honvédelmi és hadfelszerelési kérdések, amelyek távolról sincsenek még megoldva, nemkülönben a vízügyi kérdések, amelyek az ország szétszakitottsága folytán hosszú ideig elhanyagoltak voltak. Egységes tervet kell felállítani, mégpedig egy ideális tervet, amely a mai körülmények között nem áll arányban teherbíró képességünkkel, de felöleli mindazt, ami ezeknek a kérdéseknek összehangatos, tökéletes megoldását szolgálja. Ezen belül pedig fel kell állítanunk egy másik tervet, amely általunk előrelátható időre, az úgynevezett tervgazdálkodás idejére, az ennek keretében megoldandó sürgős és fontosabb kérdéseket foglalja magában. Több értekezlet volt a bányászati kérdésekben, részben még a bányászatról kifolyólag, részben más vonatkozásban, a bányanyugbér-törvénnyel és a bányászok drágasági problémájával kapcsolatban.

Rámutatott a miniszterelnök ezután az erdélyi földreformkérdésben tartott értekezletre, a házhelykérdésben folytatott megbeszélésekre. A házhely problémát még az általános földreform végrehajtási utasítása előtt meg kell oldani. A pénzügyminiszter az elmúlt hetekben rengeteg munkát fordított az erdélyi hitelszervezetek reorganizálására, általában a hitelélet terén szükséges sok mindenféle szervező és rendelkező munkára, a mezőgazdasági beruházási hitelek megteremtésére, amelyekről a közeli napokban rendelet is jelenik meg. Megtörténtek az intézkedések az elemi csapás által sújtott szőlös-

latkozatok hangzoltak el és az amerikai sajtóban cikkek jelentek meg arról, hogy az Egyesült Államok mily nagyra becsüli a magyar becsületességet és jóakaratot. Annál meglepőbb és érthetlenebb az

Egyesült Államok intézkedéséről szóló hír, amely azt bizonyítja, hogy nem a jog és az igazság, hanem a diplomáciai bosszorkonyhák fondorlata irányítja egyes nagyhatalmak európai politikáját.

rajunkat önmagunkban elvezetni és akkor minden nehézségen túl fogunk jutni. A miniszterelnök hosszantartó lelkes tussal fogadott beszéde után vitéz Lukács Béla elnök a párt nevében köszönetet mondott a részletes tájékoztatásért és hangsúlyozta, hogy az egész párt megnyugvással és nagy örömmel fogadja azt a munkát, amely a nemzet egyetemes érdekét van hivatva szolgálni.

Ezután Ronkay Ferenc képviselő intézett interpellációt a közellátási miniszterhez az árhullám megakadályozása tárgyában. Laky Dezső miniszter válaszában rámutatott arra, hogy az egyedüli kivétel az az lehet, hogy megszabott árak szerinti szabadabban rábízzák a magánkereskedelmre az ármegállapítást. Az árkormánybiztosságnak, valamint a hatóságoknak feladata lesz, hogy rajtaütésszerűen, kényszerűen utána nézzen, hogyan történik az árak megállapítása. A textilárak kérdéseinek megoldásával kapcsolatosan gondolt arra a külföldön jól bevált rendszerre, hogy a tömeg-textiláraknál már a gyártásnál beleszöveti a textilláruknak a szélébe az árat. Akkor nem törtenhettek meg, hogy ugyanazon a cikkért vidéken kétszer-háromszor annyit kell fizetni, mint Budapesten.

Végül Radocsay László igazságügyminiszter bejelentette, hogy a Ház egyik ülésén törvényjavaslatot szándékozik benyújtani a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmények tárgyában. Feltétlenül szükséges, hogy a közellátás érdekeit súlyosan veszélyeztető cselekmények vétségének visszaesés esetén, vagy bizonyos értehatáron túl büntetnek minősüljenek. A miniszter közölte, hogy a javaslatot a jövő héten a párt bizottságai elé terjesztik. A párt nagy meglepéssel vette tudomásul az igazságügyminiszter bejelentését s ezzel az értekezlet véget ért.

Utána a párt helyiségében közös vacsora volt, amelyen vendégként megjelentek az erdélyi képviselők is. Lukács Béla országos elnök melegen üdvözölte az erdélyi képviselőket. Az üdvözlésre gróf Bethlen György válaszolt. A kormánypárt tagjai bensőséges meleg ünneplésben részesültek az erdélyi képviselőket. (MTI.)

A 36-OS BIZOTTSÁG ÜLÉSE

Budapest, március 20. A 36 tagú országos bizottság csütörtök délután Juhász Andor és Ivády Béla elnöklésével ülést tartott. A bizottság Koós Zoltán előadásában tárgyalta a tételes adó alá tartozó házak legkisebb értékének az illetékfizetési kötelezettség alapjául szolgáló magatartására vonatkozó rendeletet és a cukorrépa rendeletet. A felszólalásokra válaszolva, a pénzügyminiszter kifejtette s hangsúlyozta az organikus árpolitika szűk feladatát és jelentőségét. A felvilágosítás után a bizottság a rendeletet tudomásul vette.

A 36 tagú országos bizottság ezután a fűszerpaprika termelésének szabályozásáról szóló rendelet egyes rendelkezéseinek módosítását, a kereskedelmi és iparosok által vásárolkon, piacokon, bucsukon folytatott árusítás hatósági engedélyhez kötése egyes ipari jogosítványok kiadásának korlátozása és végül a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult ügyvédek ügyvédkamarai és országos ügyvédi gyám és nyugdíj szóló rendelet kiegészítése tárgyában kiadott rendeleteket tárgyalta, amelyeket tudomásul vett. (MTI.)

ALÁÍRTÁK A MAGYAR-NÉMET TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI SZERZŐDÉST

Budapest, március 20. Vörme János rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese, valamint Kádár László Levante belügyminisztériumi államtitkár magyar részéről és Ottó von Erdmannsdorf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, budapesti német követ, valamint Hans Engel birodalmi munkaügyi minisztériumi miniszteri igazgató német részről a magyar királyság és német birodalom között a társadalombiztosítás tárgyában létrejött szerződést a mai napon a külügyminisztériumban aláírták.

Tizezernyi gyújtóbomba hullott az angol fővárosra

A német bombák borzalmat pusztítást okoztak. — Az ibériai félszigeten is megindult a diplomáciai tevékenység — A németek elsüllyesztették az első amerikai fegyverszállítóményt — A Wilhelmstrassen a török kérdéssről

Berlin, március 20. (Német TI) Mint ismeretes volt a csütörtökre virradó éjszaka a német légi erő támadása elsősorban a brit főváros ellen irányult. — Megint többszáz harc repülőgép indult támadásra és a tiszta látási viszonyok között mindenfajta méretű bombákat szórtak London hadászati fontos célpontjaira. Több tizezernyi gyújtóbomba messze ellátású, nagy tüzeket gyújtott. Már az eddig beérkezett jelentésekből is megállapítható, hogy a támadás igen nagy sikerrel járt. Az ellenség viszont csak egészen csekély erővel jelent meg Nyugat-Németország fölött. Az ellenséges repülőgépek egy város lakónegyedre dobáltak keves bombát. A kár jelentéktelen. (MTI)

Berlin, március 20. (Német TI) A London ellen intézett nagy német légi támadáshoz a következőket közli kiegészítéssel:

A támadó német harc kötelek jó látási viszonyok mellett földközben repülve előrt támadási célpontjaikat világosan kivethették. Már a támadás első órái után a hajóépítő és javítótelepeken és London egyik ipari negyedében sok tíz ütött ki, amely mutatta az irányt a következő támadó hullámoknak. New-yorki jelentések és az Angliából érkező első hírek szerint a német légi támadás mindenképpen a londoni hajózávitó telepek, közraktárak, élelmiszer raktárak, valamint a hadfelszerelési iparművek ellen irányult. A támadás rendkívül súlyos volt. (MTI)

London, március 20. (Reuter) A légügyi és belbiztonsági minisztérium jelenté csütörtökön reggel:

Csütörtökre virradó éjjel az ellenség légi tevékenysége majdnem kizárólag Londonra korlátozódott.

A támadás igen heves volt és valamivel éjjel után ért véget. A légi támadásról érkező első jelentések szerint az áldozatok száma igen nagy s a támadás jelentékeny károkat is okozott. Gyújtó- és robbanóbombák házakat és egyéb épületeket gyújtottak fel. Néhány helyen a bombák közműveket is eltaláltak.

SZARADZSOGLU VISSZATÉR ANKARÁBA

Ankara, március 20. (Reuter) A Török Távirati Iroda jelenti: Miután Eden brit külügyminiszter azt az óhaját jelöltte kifejezésre, hogy Londonba visszatérte előtt folytatni kívánja a török külügyminiszterrel annakidején megkezdett eszmecsereit, Szaradzsoглу március 17-én elutazott Ankarából és Ciprusban találkozott Edenel. A török külügyminiszter holnap tér vissza Ankarába.

Berlin, március 20. (NTI) Gerde török nagykövét átadta a Főhrernek Izmet Inönü török államelnök levelét. A Főhrer kérte Gerde török nagykövetet, tolmácsolja török államelnök köszönetét az üzenetért. (MTI)

Berlin, március 20. Inönü török államelnökhöz intézett német rendkívüli üzenetre adott török válasz beérkezése után Berlinben úgy látják, hogy mindkét fél álláspontja tisztázódott. A birodalmi főváros körében ezt a véleményt ma kifejezésre is juttatták. Ugyanezenkor a körökben igen tartózkodóan nyilatkoznak Eden angol külügyminiszter és Szaradzsoглу török külügyminiszter találkozásáról. A Wilhelmstrassen azonban feltűnően tartják a találkozásról kiadott hivatalos jelentést, amely nyomatékosan hangsúlyozza, hogy a ciprusi találkozó Eden kívánságára jött létre. (MTI)

DIPLOMÁCIAI TEVÉKENYSÉG AZ IBÉRIA FÉLSZIGETEN

Belgrád, március 20. A „Pollitika” berlini jelentés alapján megállapítja, hogy az Atlanti óceánon dúló harcoknak rendkívüli nagy befolyásuk lehet Spanyolország és Portugália magatartására. Eppen ezért német diplomáciai tevékenységre számíthatnak Madridban és Lisszabonban.

A német csapatoknak Bulgáriában való megjelenése után úgy látszik megkezdődik a földközvetlen hatalomért való nagy küzdelem. Anglia szintén nagy erőfeszítéseket tesz. Hoare madridi angol követ élénk tevékenységet folytat mind Madridban, mind Lisszabonban. A napokban a portugál fővárosban járt és megbeszélést folytatott Salazar elnökkel, Gibraltar környékén is élénk tevékenység tapasztalható. Ez a tevékenység főként arra irányul, hogy Gibraltar rendkívüli módon megerősítsék. A gibraltári erődítmények ellen esetleges esköz kérdéseivel

kapcsolatban szakértő és nem szakértő körökben többféle vélemény alakult ki. Egyes vélemények szerint bevezethető, de bevezetéshez szükség volna arra, hogy Tangerben messzehordó ágyúkat állítsanak fel, amelyek Gibraltarra teljesen elzárják.

SZTOJADINOVICS GÖRÖGORSZÁGBA TÁVOZOTT?

Belgrád, március 20. A főváros politikai körében szóbeszéd tárgya, hogy Sztojadinovic Milán volt miniszterelnök és pénzügyminiszter Görögországba távozott. A volt kormányelnök neje, Sztojadinovic Anguzina azt terjesztte, hogy férjét erőszakkal ragadták el. Ezzel szemben belgrádi körökben tudni vélik, hogy Sztojadinovic Jugoszláviából Görögországba távozott.

A JUGOSZLÁVIAI NÉMET NAGYKÖVET HOSSZU TANÁCSKOZÁSA CINCÁR-MARKOVICSAL

Belgrád, március 20. Van Heeren, Németország Jugoszláviában akkreditált követe szerdán ötvenóra hosszat tanácskozott Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszterrel. A beszélgetés, amelynek tartalmáról ez idő szerint még semmi sem ismeretes, belgrádi diplomata körökben nagy felléniest keltett.

Van Heeren német követ másfélórás tárgyalása Cincár-Markovics külügyminiszterrel, belgrádi körökben nem keltett meglepetést, mert közudomású, hogy a német és a jugoszláv kormány között hosszabb idő óta folynak a diplomáciai tárgyalások.

Belgrád, március 20. (MTI) Pál kormányzó herceg csütörtök délután fogadta kihallgatáson Zvetkovics miniszterelnököt, Maček dr. h. miniszterelnököt és Cincár-Markovics külügyminisztert.

A NÉMETEK ELSÜLLYESZTETTEK EGY AMERIKAI FEGYVER-SZÁLLÍTMÁNYT

Róma, március 20. (MTI.) A Stefani iroda Algecirasból jelenti, hogy Gibraltárból származó hírek szerint a németek állítólag elsüllyesztették az első amerikai fegyverszállítóményt, amely az Roosevelt-féle törvény megsavazása óta útban volt Anglia felé.

BORZALMAS BOMBAESŐ LONDON FELETT

Stockholm, március 20. (Német TI.) A Nya Daglight Allehanda tudósítója jelentése szerint Londonnak az elmúlt éjszaka ismét villámháborúban volt része, mégpedig a német bombázók véget nem érő tömegi képében. London egyetlen negyedére tízezerrel hullottak a gyújtóbombák. A tetőkön elhelyezett szirénák szakadatlanul üvöltöttek. Az első német támadási hullám gyújtó, a következő robbanóbombákat hozott. Az angol főváros több negyedében — írja a tudósító —, a robbanások valóságos szétforgácsolták a házakat, amelyeknek törmeléke mindent maga alá temetett. Más városrészekben a rendelkezésre álló tüzfőtészek nem bizonyultak elégségesnek. A nagymennyiségben ledobott gyújtóbombákkal szemben. Az ágyúdörgés hosszú ideig egyetlen mennydörgéssé olvadt össze és a robbanó gránátok valóságos tűz-zuhatagokat löveltek a sötét égre. (MTI.)

ELPUSZTULTAK A LEGFONTOSABB ANGOL REPÜLŐGÉPYARAK

Berlin, március 20. (Német TI.) A német légihaderő szétrobbantotta az angol sziget legfontosabb repülőgéppályáit. Az angolok ezért mindent megtesznek a dominiumokon és gyarmati repülőgéppályákat helyeznek üzembe. Ezeknek a gyáraknak a teljesítőképessége jellemző, — hogy pl. az egyik egyiptomi gyár havonta mindössze 4 repülőgépet állít elő. Az első egyiptomi gyártmányú repülőgép elkészítését most jelentették be. (MTI.)

TÖBB MINT 92 EZER LAKOSA VAN NAGYVÁRADNAK

Nagyvárad, március 20. A népszámlálás öszszelről lapjainak felülvizsgálását befejezték. Az adatok szerint Nagyváradnak 92.768 lakosa van, 10 ezerrel több, mint az 1930-ban megtartott román népszámlálás alkalmával volt. (MTI)

APOLLO filmszínház

Elszánt férfiak, szerelmes asszonyok, egyszerű emberek és főurak összeesküvése a zsarnokság ellen

Irland zsarnoka

Főszerepben: Olga Csehova és Karl Ludwig Diehl.

A BIRODALMI SPORTVEZÉR A MAGYAR-NÉMET SPORTKAPCSOLATOKRÓL

Budapest, március 20. A magyar német társaság meghívására budapesti idény von Tschammer und Osten német birodalmi sportvezér csütörtök délután a Magyar-Német Társaság előadó ülésének keretében tartotta meg nagy érdeklődés kísérte előadását „Testnevelés a békében és háborúban” címmel. Tasnádi Nagy András üdvözölte a Társaság nevében a megjelent előkelőségeket. Bevezetőbeszédében kiemelte von Tschammer und Osten német birodalmi sportvezérnek a német testnevelés újjáteremtőjének hatalmas érdemeit és köszöntötte benne a magyar nemzet őszinte barátját, von Tschammer und Osten beszédének levezetőjében megemlékezett munkásságának és törekvéseinek főcéljairól, vagyis a magyar-német testnevelés és sportörök közötti kapcsolatok kiményítéséről és azok bajtársi együttműködéséről. Végül ismertette a testnevelés jelentőségét. (MTI)

MAGYAR KERESKEDELMI KÜLDÖTTÉG MEGY BELGRÁDBA

Belgrád, március 20. Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével vasárnap este érkezik Belgrádba a magyar kereskedelmi küldöttség. A tárgyalás a jugoszláv megbízottakkal hétfőn kezdődik meg. Ezeknek célja elsősorban az, hogy tekintettel Magyarország területi megnagyobbodására a két ország kereskedelmi kapcsolatait az új helyzethez alkalmazza. Egyébként hétfőn érkezik Belgrádba Bud János dr. ny. miniszter, egy. ny. r. tanár vezetésével a magyar elektromosipar küldöttsége. A küldöttség belgrádi látogatása során tárgyalásokat folytat a jugoszláv elektromosipar képviselőivel s megtekinti a jugoszláv elektrotechnikai berendezéseket.

MEGSZÜNNEK MAGYARORSZÁGON AZ AMERIKAI FILM-KÉPVISELETEK?

Mint ismeretes, Amerika legújabb intézkedésével zárta az Egyesült Államokban a magyar követeléseket. A magyar kormány nyilatkozatában leszögezte, hogy Magyarország meg fogja találni a jogosulatlan intézkedésekre a megfelelő választ. Jól informált körökből úgy értesülünk, hogy ezeknek az ellenintézkedéseknek kapcsán a magyar hatóságok beszűntetik az amerikai filmvállalatok budapesti képviselői működését. Őt képviselőre vonatkoznak ez az intézkedés, ezek a következők: Metro, Paramount, Fox, United Artsitt és Warner. A hírek szerint egy évben csak tizenöt amerikai film bemutatását engedélyezik Magyarországon és ezeket a filmeket a Hunnia hozza forgalomba.

Vígyszínház mozgó

A szenvedélyek és izgalmak meghatározó magyar filmje:

Eikéselt levél

Ptküsti Andor regénye. Fősz: SZÖRENYI ÉVA, URAY TIVADAR, Kamarás Gyula, Kiszely Ilona.

Bárdossy László külügyminiszter csütörtökön délután elutazott Münchenbe

Budapest, március 20. (MTI) Bárdossy László külügyminiszter csütörtökön délután különvonaton Münchenbe utazott, hogy látogatást tegyen Ribbentrop német bírósági külügyminiszternél. A külügyminisztert elkísérte utjára felesége is és kíséretében utazott még Ghycy Jenő rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai osztályának főnöke, Bartholdy Tibor rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter, a kabinetiroda főnöke, Ullein Rezső Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium sajtó- és kulturális osztályának vezetője. A külügy-

miniszterrel különvonaton Münchenbe utazott Otto von Erdmannsdorf budapesti német követ is feleségével. Bárdossy László külügyminiszter hosszasan és szívélyesen elbeszélgetett a bücsuztatására megjelent előkelőségekkel. A különvonat 3.05 órakor gördült ki a pályaudvarról.

Berlin, március 20. (MTI) Va-amennyi német lap első oldalán, vastagbetűs címek alatt közli a Bárdossy László magyar külügyminiszter németországi utazásáról szóló hírt. Több lap „Magyar-német együttműködés” cím alatt ír a magyar külügyminiszter németországi utazásáról.

A Tiszántúli Református Egyházkerület március 25.-én tartja rendkívüli közgyűlését

A Tiszántúli Református Egyházkerület D. dr. Révész Imre püspök és Báró Vay László főgondnok elnökésével március 25.-én, kedden délelőtt 9 órakor tartja rendkívüli közgyűlését. A tárgysorozatban zsinati képviselők megválasztása, egyházkerületi tanácsbírói tisztségekre való szavazás és a lelkeszköpesítő

vizsgálatok jegyzőkönyveinek bemutatása is szerepel.

A rendkívüli közgyűlés után közvetlen egyházkerületi tanácsülés is lesz, amely ülésen fogja letenni ünnepélyes esküjét Molnár Gyula diakonus lelkész. A tárgysorozat keretében fogják eldönteni Sipos Imre debreceni anyakönyvvezető lelkész nyugdíjazását is.

Dr. Soltész Elemér református tábori püspök székfoglaló előadást tartott a Coetus Theologorumban

A Coetus Theologorum csütörtökön délután nyilvános székfoglaló ülést tartott, amelyen dr. Soltész Elemér református tábori püspök Sabatier Agostonról a negyven évvel ezelőtt elhunyt kiváló francia teológus tanárról értekezett. Az ülésen igen előkelő és népes hallgatóság jelent meg. A debreceni egyházi élet vezetői valamennyien megjelentek, így ott volt D. dr. Révész Imre püspök, Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, a lelkesítő kar számos tagja, továbbá dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Erdős Károly, dr. Makkai Sándor, dr. Kállay Kálmán, dr. Vasady Béla egyetemi professzorok, viléz Horvay Béla tábori esperessel élen több tábori lelkész, Cseh József őrnagy, dr. Nyíró István egyetemi könyvtárigazgató, többen a református presbitérium tisztviselői, s számos a teológusok közül.

Dr. Vasady Béla professzor, a Coetus Theologorum vezetőtanára nyitotta meg a felolvasó ülést. Köszöntötte az illusztris előadót, Révész Imre püspököt, valamint a hallgatóságot, majd a Coetus Theologorum jelentőségét fejtegette. Elemezte a név keletkezését, s örömmel állapította meg, hogy hasonló mozgalom más városok teológiai fakultásán is megkezdődött. Hangzottatta, hogy a jelen előadást az előadónak a személye és értekezésének tárgya teszi különösen jelentőségteljessé. Utalt arra, hogy Soltész Elemér tábori püspök debreceni diák volt, az egyházkerület szülöttje és a debreceni hittudományi karnak tiszteletbeli doktora is.

Dr. Soltész Elemér püspök olvasta fel ezután értekezését, amely lebilincselő hallással volt a hallgatóságára.

Negyven évvel ezelőtt hunyta le szemét a párisi református teológiai fakultás dékánja. Halálakor úgy jellemezték, hogy Kálvin óta nem volt nála nagyobb fia az országnak — mondotta az előadó. — Sokan kálvinistaságát is kétségbevetik, pe-

dig előttem is többször makacs kálvinistának mondotta magát.

A továbbiakban ismertette színes leírásban és elményszerű előadásban Soltész püspök „Sabatier per-nek” életrajzát. Szólt arról, hogy az egyszerű földműves gyermekének vallásos öntudata már korai fiatalságában megmutatkozik, tizenhat éves korában komoly lelki életet él, bizonyítja szüleivel írt levelei, feljegyzései, amelyben szinte önvalomásokat tesz a fiatal hittvédő. Később Sabatier is átment a lelki válságon, s maga írja, hogy a hitet nem lehet örökölni, hanem meg kell azt szerezni. Ebben az időben írt leveleit a hívő lélek tépelődése jellemzi. 25 éves korában már a lelkipásztori lélek szava hallatszik beszédéből és írásából. Elmegy Bazelbe tanulni, majd meggazdagodva tér vissza Párisba, ahol barátai szerzik neki állást. Időközben megnősült, később Strassburgba neveztek ki tanárnak, s gazdag élet után 1901 tavaszán vezetett véget a halál professzori munkájának. Az előadó megindítóan beszélt el a professzorral történt találkozásait, majd a nagy tudós életének utolsó nagy munkájáról s haláláról beszélt.

A felolvasó ülés közönsége mely figyelemmel hallgatta az előadást, amelyért Vasady Béla professzor mondott köszönetet Soltész Elemér püspöknek.

Végezetül D. dr. Révész Imre püspök emelkedett szószárra és az elhangzott előadáshoz fűzött gondolataiban fejtegette a francia és német teológiai típus közötti különbséget, amely főleg abban nyilvánult meg, hogy nem egyformán mutatkozott meg a bizonyoságtevő erő a kétféle típus képviselőiben. A teológusok számára rendkívül hasznos és értékes felszólalása során dr. Révész Imre püspök kitért párisi tanulmányideje alatt szerzett tapasztalataira és megállapításaira. Végezetül zoltárénekléssel ért véget az eredményben gazdag felolvasó ülés.

Új vonatjáratok a Mezőgazdasági Kiállításra

Budapest, március 20. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár alkalmával a jelenleg közlekedő személyszállító vonatokon kívül a következő mentesítő, illetve különvonatok közlekednek majd: Budapest keleti pályaudvarra érkezik március hó 28-án, 30-án és április 4-én Besztercéről Dész, Zsibó, Nagykároly, Debrecen, Szolnok Újszászon át személyvonat. Ezek a vonatok Besztercéről már előző napon 17 óra 45 perckor indulnak. Budapestről induló vonatok: Budapest keleti pályaudvarról március 29. 31 és április 5-én Besztercére 16

órákor indul személyvonat Újszász Szolnok, Debrecen, Nagykároly, Dész utirányon át és Besztercére érkezik másnap 15 órákor.

A mezőgazdasági kiállítások helyi utazásnál biztosított 50 százalékos utazási kedvezmény már március 23-tól, vasárnaptól kezdve igénybe vehető, kedvezményes utazásra jogosító igazolvány alapján. Ilyen igazolvány a kiállítást rendező bizottságnál, utazási irodáknál, szövetkezeteknél községi előjáróságnál kaphatók, darabonként 1.30 pengő. (MTI)

Rablótámadás a teüzemben

Budapest, március 20. Csütörtök délután félnégy tájban a VII. kerület István ut 44. sz. házában levő OMTK tejfőzőüzemben egyedül volt Franz Péter 59 éves fiókkezelő, amikor egy vasutas álltsz egyenruhába öltözött férfi lépett be. A fiatalember öt deka vaját és napolyi szeletet kért. A fiókkezelő hátrafordult s ebben a pillanatban a fején ütés érte. Láta, hogy a fiatal-

ember kalapáccsal ismét feléje sujt. Segítségért kiáltott s meghalotta a szomszéd órászületben dolgozó órásságát, s az idős férfi segítségére sietett. Kettőjüknek sikerült lefogni a merénylőt. A rendőr előállította a főkapitányságra, ahol kiderült hogy Sós Vilmos 26 éves gyárimunkás. A rendőrség őrizetbe vette. (MTI)

Százhatvan vagon cukrot kap

a cukrászipar husvétra

A cukrászipar már nagyban készülődik a husvétii vásárra. A kakaó hiánya miatt nincsen mód csokoládéfigurák készítésére és ezért a kintünően bevált ostyakészítményeket hozzák forgalomba. Az édesipar husvétii forgalmának zavartalanlansága érdekében rendkívüli cukorkormenységet kap. Valószínűleg

160 vagon cukrot fognak kiutalni az egyik malomban tárolt tartalékmennyiségből. A kontingensen felüli cukorkormenységet 1.60 pengős áron locsátják a feldolgozó üzemek rendelkezésére. Ebből a cukorból drasztikus felteket, cukortojásokat készítenek a husvétii ünnepekre.

Egyévi börtönre ítélte a Kuria Gruber Lajos nyilas képviselőt

Az ítélet kihirdetése után Grubert letartóztatták és az ügyészség fogházába szállították

A Kuria Török Géza elnöklésével csütörtökre tüzte ki annak a bűnpernek a tárgyalását, amelyben vádlottként szerepelnek Gruber Lajos, Gál Csaba nyilas-országgyűlési képviselők, valamint a nyilaskeresztespárt kebelében alakult, u. n. „eszmévédelmi” csoport tagjai közül többen.

Az ügyészség annakidején államfelforgatás, hatósági közeg elleni erőszak bűntette, valamint súlyos testi sértés vétsége címén emelt vádat az ügyben szereplő vádlottak ellen.

A perbeli tényállás abban az időben, amikor a nyilaskeresztes párt kebelében nagyszabású bomlás folyamat kezdődött, a pártban eszmévédelmi csoport elnevezés alatt külön szervezet létesítettek. Ennek a csoportnak az volt a feladata, hogy fenyítő és megfélemlítő terrorizmussal befejezzék testi fenytékekkel, súlyos bántalmazásokkal megfélemlítse mindazokat, akik a párt bomlását akár kilépésükkel, akár pedig más egyéb módon elősegítették és elősegítették.

Ismeretes, hogy az eszmévédelmi csoport tagjai megkezdték működésüket és két nyilaspárti képviselőt: Halmay János és Meskó Zoltán az utcán inzultáltak és tetlegesen bántalmazták, többek között Lendvai István publicistát is. A budapesti törvényszék előtanácsa, mint különbírósg öt napon át tartó tárgyaláson foglalkozott ezzel a nyilas moustre bűnüggyel.

A lefolytatott bizonyítási eljárás befejezése után az ötös tanács a vádlottak közül bűnösnek mondotta ki Tóth Pál

hentesmestert a Lendvai István és Halmay János képviselők sérelmére elkövetett könnyű testi sértés vétségében s ezért ezt a vádlottat 9 hónapi fogházbüntetésre ítélte el. Mayer Ferenc fodrászegédet ugyanczen eszelekményben mint bűnszegéd büntetését mondotta ki bűnösnek az ötös tanács s ezt a vádlottat hat hónapi fogházra ítélte. Gruber Lajos és Gál Csaba nyilas országgyűlési képviselőket, továbbá dr. Kiss Géza ügyvédet, a nyilaskeresztes párt főügyészét, Bognár Ferenc gyári revizort, Kóbor Jenő magánhivatalnokot, Bánhegyi László magánújszíviselőt, Orosz Mihály tanárt és Truczka Anóras a nyilaskeresztes párt székházának portását az ellenük emelt vád alól bizonyítékok elégtelensége miatt felmentette.

Az ügyészség az ötös tanács ítélete ellen semmisségi panaszokat jelentett be, a felmentett vádlottak terhére elítélésük végett, de semmisségi panasszal élt az elítélt vádlottak terhére is, egyrészt a bünszelekmény minősítése, másrészt az ítélet, illetve a büntetés súlyosbítása végett. Ugyancsak semmisségi panaszt jelentettek be az elítélt vádlottak védői is. E jogorvoslatok folytán egy alkalommal már foglalkozott ezzel az ügygel a Kuria, amikor a koronaügyészség indítvány alapján a bizonyítás kiegészítését rendelte el. A Kurianak ekkor hozott végzése szerint a bizonyítás kiegészítése szempontjából beszeresték több nyilas bűnpörnek, ezek között Szalasi Ferenc ellen lefolytatott államfelforgatási bűnüggyek aktáit is.

A Kuria csütörtöki tárgyalásán a bűnpör terjedelmes iratait Paulay Gyula dr.

HUNGARIA FILMSZINHAZ

MA ELŐSZÖR napjaink legérdekesebb és legmeggrázóbb filmalkotása:

A NYUGATI GYŐZELEM

a német fegyver és német katona hősi éposza. — Eredeti felvételek, kiegészítve az angoloktól zsákunyt felvételekkel!

Megelevenedik: a múlt év május 10.-iki nagy nyugati offenzíva, a sommel esata, a flandriai küzdelem, a dünkirchani pokol, roham a Maginot vonal ellen, sth. — Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor! Híradó!

előadó ismertette és a koronaugyészség képviselőiben a tárgyaláson dr. Kéler Béla királyi koronaugyész helyettes jelent meg.

Az iratok ismertetése után a perbeszédre került a sor. Kévéssel délután 3 óráig tartottak a védőbeszédok, amelyeknek elhangzása után az elnök a tárgyalást felbeszélte és annak folytatását, illetve az ítélet kihirdetésének időpontját délután 6 órára tűzte ki. A Kúria ítéletében az elnök azonban már jóval korábban összeült, hogy a hozandó ítélet felett tanácskozzanak. Ez a tanácskozás meglehetősen hosszú ideig elhúzódott, úgy hogy este 7 óra volt, amikor megszületett a végleges ítélet, amely elrendelte a Magyar Szentkorona nevében a Kúria ítéletét, amely így szól:

A m. kir. Kúria az első bíróság ítéletének felmentő részét részben megsemmisítette és bűnösnek mondotta ki Tóth Pál vádlottat mint felfestőt, Mayer Ferenc és Gruber Lajos vádlottakat, mint felbujtókat hatóság tagjai ellen irányuló erőszak bűntettében, továbbá Bognár Ferenc és Gruber Lajos vádlottakat egy rendbéli személyes szabadság megsértésének vétségében és végül Gruber Lajos vádlottat, mint felbujtót súlyos testi sértés és azonfelül könnyű testi sértés vétségében, ezenkívül Gruber Lajos vádlottat, mint felbujtót, Tóth Pál és Mayer Ferenc vádlottakat mint tetteseket országgyűlési tag ellen irányuló erőszak bűntettében és ezen eseményekért Mayer Ferenc és Tóth Pál vádlottakat fejenként 8 hónapi börtönrre, mint főbüntetésre, Gruber Lajos vádlottat egy évi börtönrre, mint főbüntetésre és ezenfelül a három vádlottat öt évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére ítélte. Bognár Ferenc vádlottat a Kúria három hónapi fegyházra és három évi hivatalvesztésre, illetve politikai jogvesztésre ítélte. Egyebekben a Kúria úgy a vád, mint a védelem semmiféle panaszát elutasította. Ennek folytán Kóbor Jenő, Drucka András vádlottak első bírói felmentő ítéletét helybenhagyta. (MTI)

Budapest, március 20. (MOT) Gruber Lajos, mikor a Kúria épületéből kilépett, két detektív őrizetbe vette és a Markó utcán fegyverrel kísérte, ahol a soros királyi ügyész letartóztatva, a jogerősen elítélt Gruber Lajost a kir. ügyész a fegyházba kísérte. (MTI)

DR. MÁTHÉ ISTVÁN EGY. MAGANTANÁRI MEGERŐSÍTÉSE

Budapest, március 20. A kultusz-miniszter dr. Máthé Imre egy. tanársegédnek a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészettudományi karán a floristika nővényföldrajz é. tárgykörből egy. m. tanárrá történő kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette s őt ebben ebben a minőségben megerősítette.

Ma este szegedi halászlé turócsuszával a Pállsörözőben

A DEBRECENI ORVOSEGYESÜLET ÜLÉSE

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután 6 órakor tartotta hatodik tudományos ülését a Belklinikai tanteremben. Dr. Lárencz Béla úléseinek meleg szeretettel üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Bodnár Tibor, a sebészeti klinika tanársegéde mutatót be bazedofos gyógyult sebeket, ahol a gyógyulás operatív beavatkozás után következett be. Dr. Kettessy Aladár, dr. Sántha Kálmán professzorok és még sokan szölköztek hozzá az értékes előadáshoz.

Dr. Tatár József, a szemészeti klinika tanársegéde „A belső szemzugi szalag örökös hiánya” című előadást s bemutatta az új fejlődési szemhéj rendellenességet, mely visz szavazható egészen a dédszülőkhöz.

Az idő előrehaladottsága miatt dr. Pongor Ferenc főorvosnak „Hurutos sárgaság és tüdőgümőkór” c. előadását a következő tudományos ülésre halasztották.

Erőteljes ítemben folyik a vízzel elborított területek vízmentesítése

Baró Bánffy Dániel földmivélsügyi miniszter és Bonczos Miklós árvízvédelmi kormánybiztos tájékoztatója

Budapest, március 20. Bánffy Dániel báró földmivélsügyi miniszter csütörtökön délután a következő tájékoztatót adta ki az országban folyó vízmentesítési munkákról.

— Március 15.-ig bezárólag a vízzel borított területek kiterjedése az előző hétvégi 748 ezer káé holddal szemben 733 ezer kat. holdra csökkent. Egy hét alatt 258 ezer köbméter föld kiemelése készült el és ehhez 625 munkanapot használtak fel. A szivattyúk számát sikerült lényegesen emelni. A múlt héten 41 szivattyúval több dolgozott, összesen 211 esetben. Az időjárás az utóbbi napokban kedvezőre fordult és így remélhető, hogy a munkateljesítést és a vízmentesített terület nagyságát a most folyó héten lényegesen növelni lehet.

Budapest, március 20. Dr. vitéz Bonczos Miklós belügyi államtitkár árvízvédelmi kormánybiztos március 20-án a következő tájékoztatót adta ki:

— Az érsekesanádi 40 m. széles töltés átvágása március 4-én elké-

szült. Azóta az apostagi gátszakadásoknál kifolyt Duna vize ezen a nyíláson is megálás nélkül folyik vissza a mederbe. Ugyancsak fennakadás nélkül folyik vissza a víz a solti, bolyafoki és veitel vágásokba is. A bajai átvágás munkában van. E hét végén ez is késze lesz. A solti, bolyafoki és veitel átvágások a hozzá tartozó öblözetek vízének nagyrésztét már levezették. Apostag Dunavécse, Solt, Harta, Dunapataj, Szud, Foktó Fülöpszállás, Akasztó és Szakmár községek, továbbá Kalo esa város határában lényegesen enyhült a helyzet. A nap folyamán itt már nagy területek szárazak. Az Ercsi, Iváncsi ármentesítő társulat átszakított és helyenként átvágott töltéseim a nyílásokat a Duna magas vize miatt lezártuk. Ezért itt a víz levezetése átmenetileg néhány napig szünetel. A Duna vízének apadása után a nyílásokat előzően megnyitjuk. Itt már 2300 holdról lefolyt a víz, még 1300 hold van víz alatt.

Holnap este lesz a Pataky Kálmán, Raffay Erzsé koncertje

A Zenekedvelők Köre holnapi, (március 22.) bérleti estjén világhírű művészek rendkívül nívós műsorával kedveskedik bérlelőközönségének. Nem kisebb nevek olvashatók a műsoron, mint Pataky Kálmán, Raffay Erzsé, Galánffy Lajos és Erdész Mihály.

Pataky Kálmán egyike a világhírré emelkedett magyar operaénekeseknek. Líral tenor. Több évig a budapesti Operaházban működött, 1925 óta a bécsi operaház népszerű tagja. Külföldi vendégszerepléseivel európai hírnevet szerzett. Gazdag arnyalású, főként bécsi tanulmányainak idején hatalmasan fejlődött orgánuma rendkívüli muzikális képességei az új magyar operaénekes-generáció legkiemelkedőbb tagjává avatják. Olasz operák, Mozart-daljátékok tenorszerepeiben szinte utólrhetetlen produkál.

Raffay Erzsé egyike ma a legtehetségesebb fiatal magyar koloratúrénekeseknek. Pályáját az operettszínpadon kezdte, de csodálatosan szép hangja, nagyszerű játékkészsége, valamint rendkívüli muzikalitása a koncertdobogó és az Operaszínház felé tereltek művészi útját. Legnagyobb sikereit a Denevér, Figaro házassága, Alarcosbál, Varázsfuvola és a Mosolyország című operákban aratta. A kritikák egyöntetűen kiemelik a művésznő

rendkívüli muzikális érzékét, makulátlanul tiszta intonált koloratúráit, magasabb rendű művészi ízlését, nagyszerű játékkészségét, valamint a művésznő megjelenésének báját és eleganciáját.

Az est műsorán két debreceni művész is szerepel. Mindkettőnek a neve és művészele jól ismert Debrecenben, mert valahányszor önzetlen művészi munkát kér egy-egy játéknak egyesület, vagy arról van szó, hogy Debrecen zenei életének emelése és a debreceni közönség ízlésének fejlesztése céljából szükség van a közreműködésükre. Az élen vezet a Galánffy Lajos és Erdész Mihály neve.

Erdész Mihály világotjáró és sok külföldi sikert látott gondokaművész. Művészi kifejező eszközei nemesen egyszerűek. Mindig abszolút precizitásra törekvő, lehangolt, komoly művész.

Galánffy Lajost a nagyvonalúság jellemzi. Külföldi tanulmányútjai, majd koncert-túrai nemcsak széleslátókörűvé, hanem sokoldalúvá is tették. Rendkívüli muzikalitása, pompás technikai készsége, nagy műveltsége és zeneesztétikai tudása a magyar zongoraművészek legjobbjai.

A koncertre jegyek és 40—50 százalékos kedvezményt jelentő csonkaberletek a Harmathy könyvkereskedésben válthatók. (Piac-utca 7.)

Megtörtént a jelölés az ipartestületi elnökségi választásra

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósági ülése

Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága tegnap este tartotta havi rendes és ciklusban utolsó ülését az Ipartestület tanácstermében. A tárgysorozat megkezdése előtt Szendrey Sándor alelnök ünnepélyesen és meleg szavakkal kihozsátotta a felszabadult tanoncokat, a segédi életbe való kiengedés alkalmával nyomatékosan felhívta a felszabadultakat a figyelmét a munka és a foglalkozási ág fokozottabb megbecsülésére és szeretetére. A meleghangú beszéd után kiosztotta a jelenen végzeteknek a díszítő okleveleket és minden felszabadultnak a segédi levelet.

Díszítő oklevelet kaptak: Nagy Lajos lakatos, Kovács Gyula szabadult, Nagy Zoltán autószerelőmesternél, Bereczky Margit női divatalkészítő szabadult, Séllyei Erzsébet női divatalkészítő-mesternél, Tolvaj Olga női divatalkészítő, szabadult úy, Borossy Gyuláné női divatalkészítőmesternél, Schreiner Piroksa női divatalkészítő, szabadult Szabó Lajosné női divatalkészítőmesternél. Segédelevelet kaptak Venczel József kötszerész, Naszály László fodrász, Molnár István bádogos, Loós István sűtő, Vezendi Irén női szabó, Bárány Éva női szabó, Goda Sándor sűtő, Debreceni József szobafestő, Kovács János bádogos, Demeter Ilona, női szabó, Melly Olga női szabó, Veres József puskműves, Agárdi István mázó, Szabó

János hentes, Markovics József szobafestő, Kálmánczi Rozsi női szabó, Fenyvesi Éva női divatalkészítő, Gede Zoltán asztalos, Balási József cimdő, Pásztor Zoltán villanyserelő, Szabó Menyhért hentes és mézáros, Pető Erzsébet női szabó, Dézsi András villanyserelő, Szilágyi Sándor kőműves, Védres Gyula bádogos, Szabó István géplakatos, Szabó Vilma női szabó, Ebenstein Magda női szabó, Csarnai Sándor kőműves, Liehtmann Magda női szabó, Batta Katalin női szabó.

Galamb Ferenc ipartestületi elnök üdvözölte ezután az előjárósági tagjait és megállapította a határozatképességet, az ülést megnyitotta. A jegyzőkönyv felolvasása és a február havi pénztári jelentés után megtörténtek a jelölések a tisztújításra. Lechner József ipartestületi jegyző olvasta fel az elnökség által kijelölt névsorát, melynek értelmében lesz megválasztva az új tisztikar a március 23-án délután az Arany Bika dísztermében megtartandó közgyűlésen.

Az elnökség határozata értelmében elnökül ismét Galamb Ferenc sűtőmestert egyhangulag, alelnökkül pedig Pataky József autószerelőmestert és Szendrey Sándor ácsmestert, ügyészül jelölték dr. Csáthy Dezső és dr. Ménécs Lajos ügyvédek. A számvizsgáló bizottságba elnökül Bihari Gábor lakatosmester lett jelölve, tagokul pedig dr. Blesz Kálmán

kocsigyártó, Ifj. Schneider János sűtőmester, póttagokul Piribauer István fényképész, Fuszek Miklós fogorvosmester és Horváth Sándor villanyserelőmester. A széki tag alelnökkül Bartha Istvan kövezmester, alelnökkül dr. Balla Gerő asztalosmester és Ifj. Zellingner Edó cimdőmester lettek jelölve. Ezenkívül jelölve lett még tíz rendes és tíz póttag is. A jelölésekhez Farkas Zoltán, Ballai Lajos, Szabó Gábor és még sokan mások szölköztek hozzá.

Az elnökség ezután a hentesek és mézárosok végleges különválásának megállapítása után különböző indítványok tárgyalásával, lemondásokkal és bejelentésekkel foglalkozott.

ELFOGTÁK A VECSESI GYILKOST

Budapest, március 20. A múlt hét végén, mint ismeretes meggyilkolták id. Liebe Mátyásné vecsési asszonyt. A csendőrség megállapította, hogy a gyilkosságot az asszony férje, id. Liebe Mátyás jómódu gazda követte el. A gazda elmondotta, hogy tízezer koronáról szóló hadikölcsönkötvényt felesége többszöri ismételt kérésére sem volt hajlandó átadni. Emiatt felháborodásában berontott felesége szobájába. Az asszonyt a padlóra dobta, kezét szinggel összekötötte, száját fejkendőjével betömte s flymódon megfojtotta. A csendőrség id. Liebe Mátyást elfogta s átadta a pestvidéki kir. ügyvédségnek. (MTI)

A ROMÁN TELEPES KI AKARTA CSEMPÉSZNI A MAGYAR PENZT

Nagyvárad, március 20. A nagyváradi rendőrkapitányság detektívjei elfogták Corbutz Tódor volt díszjezi román telepest, aki duplateljes bírórendben 5300 pengőt akart átsempésmézni román területre. Corbutz Tódornak annak idején a román hatóságoktól földet kapott, amelyért nem fizetett semmit. Most ezt a földet eladta s ennek az árát akarta átsempésmézni. (MTI)

BUDAPESTEN VENDEGSZEREPEL HUSVÉTKOR A SZEGEDI SZINTÁRSULAT

Az önálló szegedi színház társulata húsvétkor Budapestven vendégszerepel. Kardoss Géza, a színház igazgatója kétnapos vendégszereplésre megállapodást kötött a Magyar Művelődés Háza igazgatójával és ennek értelmében a húsvéti ünnepekben négy előadást tartanak a Városi Színházban. Két darabot mutatnak be, az egyik Marschalkó Lajos, Liszt Nándor és Marschalkó Gusztávné „Selmed bal” című operettje lesz, amelyet az ősszel kiugró nagysikerral mutattak be Szegeden, a másik Babay József: „Haranghalló János” című népies tárgyú darabja lesz. Az előadásra a díszleteket Szegedről két teherautón szállítják föl Budapestre. A szegedi társulat bemutatkozása érdekes eseménye lesz a húsvétünnepi színházi életnek.

CSÖKKENNE A VIDÉKI VÁROSOK PÓTADÓKULCSA, HA RENDEZNÉK A FÜGGŐKÖLCSÖNÖKET

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a vidéki városok kiadási tételle között állandó és igen jelentős teherként szerepel a függőkölcsönök törlesztése és kamatszolgáltatás. Több vidéki város újabb panaszára a Városok Szövetsége most ismét napirendre tűzte ezt a régen vajdó problémát. A Szövetség rámutat a külföldi államok példáira, ahol az államhatalom hathatós intézkedésekkel megszabadította a városokat a súlyos kölcsönterhektől. A magyar városok jelenlegi összes függőtartozása 148 millió pengőre rug, viszont az elmúlt 5 évben kölcsönállományuk mindössze 3,5 százalékkal csökkent. A Szövetség az egész ország érdekében állónak tartja a függőtartozások rendezését s felterjesztésben kéri a kormányt az intézkedésre, mely esetben jelentősen csökkenne a vidéki városok póttadókulcsa.

Rendőrségi eljárás indult meg a kötelező selyemvásárlással terhel

textil- és posztó-árusítás ügyében

A debreceni textil-fronton már régebb óta különös jelenségek zavarják meg a nagyközönség vásárlásait. Ezeket az idegenszerűtől különösen a zsidóság indokolatlan viselkedése izgatja, s ez a réteg az, amely vésszámadári suttogásaival igyekszik rémületet kelteni — sikertelenül. A magyar nagyközönség nem dől be ezeknek a rosszindulatú machinációknak és mindenkor ellensúlyozni és kordában tartani kell az értékekre leszálltva csak megmosolyogni azokat.

Annál feltűnőbb azonban, hogy ezek a jelenségek nem szűnnek meg még ilyen körülmények között sem, hanem már olyan méreteket öltenek, amilyen formában hatósági közbelépésre van szükség továbbterjedésük megakadályozására.

Őt kezdődött, hogy a debreceni textil és posztókereskedőket állították dilemma elé a budapesti nagykereskedők. Vagy kapnak textilt és posztót, de akkor selymet is kell vásárolniuk, vagy pedig nem vesznek selymet s akkor posztót, textilt sem kapnak. A debreceni kereskedők kénytelenek voltak a szabadkereskedelméme legszűkebb példája előtt meghajolni. Lett textilt árújuk, posztójuk, de ugyanakkor hazahoztak Debrecenbe egy halmaz selyem árút is. Természetesen ez nem maradhatott visszahatás nélkül. A budapesti selyemvásárlással kapcsolatos költségeket be kellett hozni valahol. A textilt és posztót áruk nem emelhetők kényük-kedvük

szerint, maradt tehát az egyetlen megoldás: a selymet is továbbadni a vásárlóközönségnek. Így állott elő az a helyzet, hogy aki posztót, vagy textilt vásárolni indult, annak akár volt szüksége, akár nem selyemre, ebből is kellett néhány métert vásárolni.

Ezeket az apró vásárlási kényszerűségeket egy időben minden további nélkül fogadta a nagyközönség. A rosszindulatú suttogások, zsidó rémhírtérjesztők munkájának eredményeképpen sokan még örültek is, hogy textilt árúhoz, posztóhoz jutottak. Felháborodást csak akkor váltott ki az egész eljárás, amikor már annyira jutottak egyes kereskedők, hogy még gyapjú harisnyát sem adtak ki üzletükből anélkül, hogy az illetőre valamilyen selyemholmit rá ne „szóltak” volna. Egy-másután érkeztek a debreceni rendőrséghez ilyen előzmények után a panaszok, s a rendőrség is kénytelen volt beletekinteni ezekbe az üzemekbe, amelyek Budapestről indultak ki. A vizsgálat során megállapítás nyert, hogy a legtöbb debreceni kereskedő kényszerhatás alatt cselekedett, de sok kereskedő ellen eljárást kell indítani.

A debreceni nagyközönség mindenesetre nagy megnyugvással fogadja ezeket a hatósági intézkedéseket és örömmel veszi tudomásul, hogy a felelőtlen elemek hírverésével, rosszindulatú terjedésével elnyerik méltó büntetésüket.

Ezer pengőre biztosítják a Magyar Kerékpáros Szövetség minden tagját

A biztosítás Debrecenben is igen sok kerékpárost érint

A Gazdák Biztosító Szövetkezete nagyfontosságú szerződést kötött a Magyar Kerékpáros Szövetséggel, amely az egész országban sok ezer taggal rendelkezik. A szerződés értelmében a Szövetség minden egyes tagja kerékpárbaeset esetén, halál, vagy állandó rokkantság esetére 1000 pengőre van biztosítva.

Ha figyelembe vesszük, hogy a kerékpárbaesetek gyakorisága a magyar közlekedési útvonalaknak valóságos specialitása, értékelhetjük kellőképpen a megállapodás fontosságát a közlekedés biztonság szempontjából. Legalább anyagi vonatkozásban nyílt a helyzetet ez a megállapodás. Tekintettel arra, hogy a kerékpár a közép és szegényebb osztály legkedveltebb közlekedési eszköze külön-

sen a vidéken és használata most fokozódik is, a Gazdák Biztosító Szövetkezete fontos szociális hiány pótlására vállalkozott. Emellett a Magyar Kerékpáros Szövetség tagjai nem fizetnek külön biztosítási díjat, hanem a rendkívül kedvezményesen megállapított biztosítási díj a rendes évi tagsági díjban bennefoglalatik. A szerződésnek igen nagy jelentősége van debreceni vonatkozásban is, mert itt is igen sok tagja van a Magyar Kerékpáros Szövetségnek a DVSC kerékpárszakosztályának kebelében.

A kerékpárbiztosítás nagy propaganda-erővel bír a Gazdák Biztosító Szövetkezete részére, amely a szerződést igen nagy konkurenciában nyerte el.

A Hortobágy ma is jelentős idegenforgalmi tényező Németországban

Grassl Herbert idegenforgalmi hivatali igazgató érdekes nyilatkozata Rudolf Hiekelvel, a niederdonauai idegenforgalmi szervezet igazgatójával folytatott tárgyalásairól

Hírt adunk arról, hogy néhány nappal ezelőtt Grassl Herbert, a debreceni idegenforgalmi hivatal igazgatója elutazott Bécsbe, hogy ott megtekintse a Bécsi Nemzetközi Vásárt. Grassl Herbert úja nem hivatalos jellegű volt, hanem rövid szabadságát használta fel arra, hogy a bécsi vásárral kapcsolatban megbeszélést és tárgyalásokat folytasson a német idegenforgalmi szervezetek néhány kiváló képviselőjével. A többi között érintkezésbe lépett Rudolf Hiekel-vel, a niederdonauai idegenforgalmi szervezet, valamint a bécsi idegenforgalmi szervezet igazgatójával és beható tárgyalásokat folytatott a jelenlegi és az elkövetkezendő idők különös idegenforgalmi problémáiról.

Mint érdekességet említettem meg — mondotta most, hazatérte után Grassl Herbert a többi között — hogy ezek az idegenforgalmi szervek egységes állami irányítás alatt állanak. Hatáskörük jóval nagyobb, mint a magyar idegenforgalmi szerveké. Teljes hatáskörrel irányítják kijelölt területük idegenforgalmát és befolyást gyakorolnak az utazási irodákra, hogy hova miként küldjenek vendégeket.

A kluzsai lehetőségek a háborús viszonyok miatt jelenleg eléggé korlátozottak. Így a német magyar idegenforgalmi kapcsolatok tervezett teljes kiépítését ez némileg hátráltatja. Rudolf Hiekelnek azonban az a meggyőződése, hogy a két baráti ország kölcsönös vendégforgalma a

háború befejezése után igen élénk lesz. Németországban különösen kelet iránt nagy az érdeklődés s ebben az érdeklődésben Magyarország a maga sajátosságával, eredeti érdekességeivel előkelő helyet foglal el. Nem Budapest jelenti azonban ilyen szempontból Magyarországot, hanem a vidék. A Hortobágy, a maga őseredeti állapotában, nagyszerű, szinte megmerevedett maradványában az egyik legnagyobb idegenforgalmi vonzóerő.

Bécs ma Kelet kapujának szerepét tölti be. S így igen nagy fontossággal bír az ottani és a magyarországi idegenforgalmi szervek összeköttetése. Magyar szempontból is jelentős a Bécsben és Berlinben működő különleges szerv: az úgynevezett „Külföldi Szolgálat” munkája. Ennek az a célja, hogy a Németországba tanulmányútra utazóknak megfelelő német szakember álljon teljesen ingyen rendelkezésére, idegenvezetőnek. Ezek tökéletes gazdasági, kulturális, közigazgatási, ipari, kereskedelmi stb. szakemberek, akik az illető vendég anyanyelvét beszélik.

A vásárról csupán annyit — mondotta végül Grassl Herbert az agilis és fáradhatatlan idegenforgalmi hivatali igazgató — hogy az a szokott, hatalmas keretek között nyílt meg az idei rendkívüli viszonyokban is. S vásárt igen sok magyar kereste fel, s debreceniek is szép számmal voltak képviselve. A kiállítás és vásár főanyagát mezőgazdasági gépek ké-

pezik. Az ellátás prima és igazán nincs okuk a vendégeknek a panasza, mert Bécsben senki sem érzi meg különösképpen, hogy háborúban van...

Grassl Herbert igazgató most a bécsi tárgyalások eredményeit illetékesek tudomására hozta. Ugyanekkor felkeresi körülbelül a debreceni szakképviseletet is, és felhívja azok figyelmét a németországi Külföldi Szolgálatra. Ezt annál inkább teszi, mivel határozott ígéretet kapott arra, hogy a Debrecenből Németországba utazó szakembereket különös figyelembe részesítik. Ennek igazi jelentősége csak a jelenlegi különleges helyzet megszűnte után

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

mutatkozik meg még inkább, de addig is igen nagy hasznát fogják venni annak a szolgálatnak a tanulni vágyó fiatal magyar szakemberek. (1)

Külföldi államok a Budapesti Nemzetközi Vásáron

A háborús gazdasági helyzet szorosabb együttműködésre utalja az egymással baráti viszonyban élő, illetve a háborútól távolálló országokat. Magyarország nagy jelentőségű szerepe Közép-Európa árucserforgalmában természetessé teszi, hogy a külföldi államoknak ez a fokozott propagandatevékenysége kifejezésre jut a magyar árucservásárokon is.

A május 2.-tól 12-ig megtartandó Budapesti Nemzetközi Vásár iránt már hónapok óta élénk külföldi érdeklődés mutatkozik. Hatalmas nemzeti pavillon létesítését jelentette be Olaszország. Önálló épületet állítanak Szlovákia és Svájc. A közelgőben érkezett hír a jugoszláv határozatról, mely szerint a baráti Délszláv Királyság a tavalyinál is nagyobb, épít-

anyagában is jugoszláv eredetű pavillont kíván létesíteni. A Német Birodalommal folytatott tárgyalások végül arra a megállapodásra vezettek, hogy a német ipar, mely igen nagyszámú, szinte minden szakmára kiterjedő kiállítóval lesz képviselve, egységes nemzeti pavillon helyett, a német gyártmányoknak a különböző magyar szakmai csoportok közé való beosztását kéri. Érdekes megbeszélések indultak meg Szovjet-Oroszországgal, amely — ha szállítási nehézségek nem merülnek fel — az idő rövidsége ellenére is orosz nemzeti pavillon létesítését tervezi. A Protektorátus cseh kormánya részéről is ajánlatot kértek, miként lehetne a cseh-morva Protektorátus ipara számára alkalmas méretű nemzeti pavillont létesíteni.

Mindenkinek látni kell, hogy fest lábbal, műtermi kiállításán a világhírű láb-festőművész

Csodálatos keleti tájképek!

Széchenyi-utca 27.

Kapualatti feljárt.

Agyonverték és kiraboltak egy 83 éves, dúsgazdag öreg rendőrt a Solymári völgyben

Az ürömi vasúti állomás közelében, a Solymári völgyben kegyetlen módon elkövetett rablógyilkosság történt. A völgy egyik kis házikójában összeverten, holtan találtak rá Huszár Ferenc Hugó 83 éves nyugalmazott rendőrellenőrré. A helyszínt kizárólag rendőri bizottság minden kétséget kizáróan megállapította, hogy rablógyilkosság történt. Erre vallanak a körülmények is: a faldult belső, inkább fűvágó kamarának bellő házikó, amelynek ajtajában szétrombolott fejjel, fölig letépett nadrágban, kis szürke kabátban, holtan feküdt a dúsgazdag rendőrtisztviselő.

A tanúvallomások szerint a házikó körüli hatalmas terület a Huszáré volt, s az öreg ember sokszor dicsekedett: annyi pénze van, majd felveti. Emellett állan-

dóan éhezett, akiókon konyhára járt kosztolni, annyira fukar volt. Néha megfordultak nála idegenek, akik szállást kértek nála, de ő senkit sem fogadott be, mert félt, hogy kirabolják.

A gyilkosság napjának reggelén egyik famunkása, Gellai Pál talált a meggyilkolt emberre. Megállapították, hogy a gyilkos minden értéket magával vitt. Vannak tanúk, akik azt vallják, hogy előző napon egy gyanús külső 45 éves, 160—170 centiméter magas, rövid drappkabátos, mellszappkás férfi kért szállást a Schaffer-vendéglőben, ahol az istállóban helyezték el. Hajnalra nyomtalanul eltűnt a férfi. A rendőrség most ezen a nyomon folytatja tovább a nyomozást a bestiális gyilkos kézrekerítésére.

Kétévi legház — két liba ellopásáért

Ez év elején egy néhány soros rendőri tudósításban számoltunk be arról, hogy Ozga Gyula negyven éves jelenleg foglalkozás nélküli pékségédtel tettenérték, amikor tyúkot akart lopni. Adták a rendőrségnek, amely rövidesen tisztázta a kérekerült tyúktolvaj életét. Kiderült, hogy utóbb négy esetben követett el, illetve kísérelt meg baromfilopást, azonban csak két libát sikerült egy ízben ellopnia s ezt el is adta öt pengőért. Más ízben is kísérelt meg lopást, a bűncselekményt be is fejezte, amennyiben a baromfiold zárját felfeszítette és pár tyúkot már zsákba is gyömöszölt, azonban megzavarták és így elmenekült tyúk nélkül. Az őrizetbevevő Ozga negyedik alkalommal rajtavesztett a lopási kísérletén, mert egy özevegyszony akíhöz be akart törni, észrevette, hogy valaki jár az udvarban és segítséggel együtt elfogta Ozgát.

Csőtörtőnkön délelőtt került a törvényszék elé a kilenc ízben büntetett Ozga ismételt négy rendbeli lopás büntetével vádolva. Jeney Sándor törvényszéki elnök vezetése mellett büntetőtanács tárgyalta a ügyészer is vádlottak padjára került pék-

segéd bűnügyét. Ozga a kihallgatáson nem tagadta, hogy elkövette a vádban eszményeket, azonban az ellen tiltakozott, hogy zárat tört volna. Mint gyakorlati bűnöző, valószínűleg a súlyosabb következményektől való féltelmében a mindentől körülményeket tagadta körömszakadtáig. Elmondotta, hogy két libát csakugyan lopott, s azokat eladta egy szegény, négy gyermekes embernek öt pengőért. Védelmül csak azt említette meg, hogy állás nélkül volt. Míg a tél be nem állt, közművek mellett dolgozott, de azóta a munka megszűnt, neki pedig labért kellett fizetni s ezért adta el a lopott libát is.

Beismerő vallomása után a törvényszék háromrendbeli lopás büntetésben és egy rendbeli lopás büntetésnek kísérelésben mondotta ki bűnösnek Ozga Gyulát és ezért két évi fegyházbüntetésre ítélte, egyben öt évi hivatali és politikai jogvesztésre is. Az előzetes fogsággal egy hónapot és két hetet kifüggetlően veit a törvényszék. Az ítéletben úgy a vád képviselője, mint maga a súlyosan elítélt vádlott is megnyugodott s így az ítélet jogerőre emelkedett.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
 „Aranyangyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” Dr. Godény S. örökösai, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, felelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELOI KÖZÜL: Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASÁGA az Arany Bika szálló felmeletlen nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A KÖZÉLELMEZESI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékezések

MÁRCIUS 21.

1914. Ezen a napon Szügyi Zoltán volt esztendő 12. honvéd gyalogezredbeli hadapródörömszer, a 41. honvéd hadosztály Lukov környéki harcát alatti, a téli időjárás szörnyű sorsára következtében 18 főre apadt száma, teljesen elzárva a helyszínen, de annál szívósabb védelemben, orosz tülérek éjjeli támadását tartóztatta fel. Magára hagyva, de vízfűrészt védekezve, virradatig rendületlenül kitartott állásában, annak ellenére, hogy szakaszának állománya időközben felére apadt és az újból és újból támadó orosz katonák már közelről távolságra közelítették meg maroknyi osztályát. Vírradatkor azután, amikor is Szügyi örmester észrevette, hogy erősítések érkeztek, illetve az ezred egyik százada az előtte megtorpant oroszok ellen támadásra indul, maga is előretört megmaradt 9 emberével és páratlan elszántsággal, lendületes iramban rohanta meg a sűrűn egymás mellett fekvő oroszokat. Ennek azután az volt a következménye, hogy az oroszok, akik mindennemel számoltak, csak ezzel nem, széjjel rebentek, 171 emberük pedig Szügyi örmester 9 honvédjének megadta magát. Szügyi örmester 18 emberéből végül csak heten maradtak életben. Ez a hét vitéz egytől-egyig becsülettel kitértemellen megkapta a nagyérdű vitézségi érmet, míg Szügyi hadapród örmestert leg súlyosabb helyzetben tanúsított kiválóan derekas magartására az arany vitézségi éremmel tüntették ki és még ezen a napon soronkívül zászlóssá léptették elő.

Hajdu vármegye és Debrecen város m. kir. gazdasági felügyelősége hivatalos helyiségét március hó 22.-vel a Vármegyházáról Barana-utca 2. sz. alá, Hunyadi-utca sarkok helyébe át. Telefonszám ezután is 27-30.

Jugoszláv kiltüntetést kapott Aszmann Ferenc. Érdekes közlés érkezett Zágrábról. Arról ad hírt, hogy a jugoszláv és magyar kulturális kapcsolatok kimélyítése és a jugoszláv fotóművészeknek Magyarországon történt megismertetése érdekében kifejtett hasznos és eredményes tevékenységéért a Zágrábi Fotoklub dísztagjává választotta Aszmann Ferencet. A magyar szakkörök véleménye szerint a kiltüntetés azért jelentőségteljes, mert a jugoszláv művészi fényképezésnek a Zágrábi Fotoklub a legmagasabb fóruma. Európa bármely országában, ha résztvesznek, ennek a művészeti ágnak legmagasabb értékét képviselik.

Hajdu megyében is felemelik a közigazgatási gyakornokok fizetését

A napokban hírt adtunk arról, hogy Borsod megyében a vármegyei gyakornokok fizetését felemelték. Ezzel egyidőben értesültünk arról is, hogy Hajdu vármegyében is hasonló fizetésemelést hajtanak végre a vármegyei gyakornokoknál. Jelenleg havi 80 pengőt kapnak a közigazgatási gyakornokok.

Ez az összeg most, rövidesen 140 pengőre emelkedik fel. A kérdéssel az áprilisi kisgyűlés foglalkozik majd. A fizetésemelés a vármegyei házi hivataloknál jelenleg egy tisztviselőt érint. A felemelt fizetést visszamenően, január elsejétől folyósítják a kisgyűlés döntése után.

Az árvízkarosultak részére a Debreceni Újság Hajdúföld gyűjtése eddig 232.76 pengő volt. Legutóbb a debreceni nyilastelepi MANSz. csoport 5, özv. Krisztián Imréné 5, Debrecen és Vidéke Mezőgazdái Hiteleszövetkezete 20 pengőt adományozott a nemes célra. Ezekkel az adományokkal gyűjtésünk összege 262.76 pengőre emelkedett.

Hank Olivér, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tanácsosa — mint ismeretes — a kamara képviselőtársaságában utazott, hogy ott tanulmányozza a kiállítás és vásár mezőgazdasági részét. A kamarai tanácsos Bécsből Budapestre utazott s itt részt vesz a földmivelségi minisztérium talajtani tanfolyamán. Ezen Varjassy István fogalmazó is részt vesz a kamara részéről.

Március idusa Ökörmezőn. Lelkben felemelő ünnepség keretében ünnepelte az ökörmezői állami elemi iskola a hagyományos március idusát, a szentistváni gondolat jegyében. Az iskola növendékei magyar és ruszinnyelven műsoros délután keretében, nagyon szépen tették tanúságot a hazafias érzésükéről. A sikeres műsort az iskola igazgatójának keretén belül dr. Zacher és Nagy József tanítók állították össze. Búszke lehet Debrecen városa a fogadott testvér-közsegre, mert teljesen átsugárzott a debreceniek hagyományos hazafias érzése.

Olasz újtépítés Albániában. Albánia (olaszországgal) való egyesítése előtt Európa rendes úthálózatában legszegényebb országa volt. Amíg az úthálózat sűrűsége az európai országokban 100 négyzetkilométerenként 60—80 km között változik, addig az Albániában mindössze 7 km volt. Az albán utak hossza kilométerekben alig érte el a kétezeret és ennek is háromnegyed részét nem lehetett európai értelemben rendes út számba venni. Az olasz uralom első éve után 308 km hosszúságú út volt már bitumenrevezésű és 466 km hosszú úton vezetett rendszeres kettős forgalom. Ezenkívül a folyókön 9 nagy és 500 kisebb hidat építettek.

A dohány története a veronai áru-mintavásáron. A befejezéshez közeledő 45. veronai mezőgazdasági és lótenyésztési mintavásár alkalmával igen nagy fellütnést keltett a Museo di Castelvecchio termeiben rendezett kiállítás, amely a dohányzás történetét, a dohány útját mutatja be kezdettől mostanáig. Régimódi hosszú pipák és keskeny modern szipkák, a dohányzás szerszámok, a szivarok és cigaretták legkülönbözőbb fajtái változtatják egymást a kiállításon, amely nagy érdeklődésnek örvendett nemcsak a nikotin szenvedélyes barátai, hanem az úgynevezett „laikus” közönség részéről is.

A „FERENCZ JÓZSEF” KESERUVIZ régóta kltónen bevált házszer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos beleségű az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A Debreceni Kálviniák Templom-egyesülete március 30-án délután 5 órakor hitvédelmi előadást rendez a Kollégium dísztermében. Gyülekezeti ének után imádkozik Mezey Béla lelkipásztor. Megnyitót mond dr. Balogh Gyula főtitkár. A Kálvin János vegyeskar éneke után dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár tart előadást. Mezey Béla lelkipásztor imájával ér véget a hitvédelmi előadás. A legközelebbi előadást április 27-én, délután 5 órakor ugyancsak a Kollégium dísztermében dr. Erdős Károly egyetemi tanár tartja „Idegen Istenek” címmel.

A jogtudományi kar hallgatói a törvényszéken. Csütörtökön délelőtt népes hallgatósága volt a törvényszéki tárgyalóteremnek. A jogtudományi kar valamennyi évfolyamának hallgatói, közel kétszázan a törvényszéki épületbe vonultak már kora reggel és végig hallgatták a különböző büntető tárgyalásokat. Szerencsés véletlen, hogy ezen a napon változatos bűntényekben tartott tárgyalásokat az egyes bűntétanácsok és így többféle vonatkozásban is megismerhették a jogász ifjak a tárgyalások menetét.

UDVÖZLETEKET KÜLDJÖN DEBRECENI MŰVÉSZLEVELEZŐLAPOKON. A Bihácsi György rajzából készült művészlapok kaphatók a Méliusz, Harmathy, Csáthy, Böhm, Antalfy könyvkereskedésben, dr. Vértés Béla trafikkban és Ifj. Gyurky Sándor Kossuth u., Plac u. 87. sz. papírüzletben és a Debreceni Újság—Hajdúföld Plac utca 56. sz. alatti kiadóhivatalban. Ugyanott sorozatok is megrendelhetők.

Versenytagyalási hírdetmény! Közzük építőiparosainkkal, hogy az iparügyi minisztérium versenytagyalást hirdetett a debreceni középfokú gazdasági iskola munkálataira. A részletes kiírás az Ipartestület hivatalában megtekinthető. Ipartestület.

Az „Erdély” című színes, hangos kultúrfilm, amelyet a kereskedelmi minisztérium mutat be, előre nagy érdeklődést váltott ki Debrecenben. Az ingyenes előadásokra a jegyeket már az első napon esütörtökön délelőtt elkapkodták, úgyhogy a vasárnapi előadásokra már egyáltalában nem lehet jegyet kapni. Vasárnap 11 fél 1 és délután 6 órakor lesznek előadások. Hétfőn több előadás keretében az iskolák tekintik meg a másfélórás pergő művészi filmet a Déri Múzeumban.

A szexuál-pedagógiai konferencia

Ma kezdődik az egész Debrecenben nagy érdeklődéssel várt szexuál-pedagógiai konferencia, melyet az evangéliumi ifjúsági mozgalmak gyönyörű összefogása képpen a Keresztény Ifjúsági Egyesület, Soli Deo Glória, Pro Christo Szövetség és a Bethlem Gábor Kör rendez.

A konferencia pontos műsora a következő:

Ma este fél nyolc órakor az Arany Bika dísztermében előadást tartanak „A tiszta férfilság” kérdéséről dr. Kiss Ferenc budapesti orvosprofesszor és dr. Karácsony Sándor egyetemi m. tanár. Erre az ifjúsági nagygyűlésre csak ifiak és férfiak hivatalosak. Beköszöntőt mond és elnököl Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, a KIE örökös th. elnöke.

Holnap, szombaton délelőtt 9 órakor a debreceni és Debrecen környéki lelkesek részére az egyházi tanácssteremben Thuróczy Zoltán püspök és dr. Kiss Ferenc megbeszélést vezetnek a következő kérdésről: „A lelkesek szerepe az egyéni és családi tiszta élet kérdésében”. Ennek a szigorúan zártkörű összejövetelnek elnöke D. dr. Révész Imre püspök.

Délután 8 órakor a Kollégium dísztermében az ifjúságnak a nemü élettel kapcsolatos kérdéseire válaszol dr. Kiss Ferenc, Elnököl Pogóry István, a KIE Nemzeti Szövetség főtitkára.

Délután 6 órakor ugyancsak a Kollégium dísztermében pedagógusok, tanárok, tanítók, ifjúsági vezetők részére dr. Kiss Ferenc, dr. Karácsony Sándor megbeszélést tartanak Elnököl és záró áhítatot tartja Nagy István, a debreceni KIE elnöke.

Vasárnap fél 10 órakor a KIE-ben bibliakörön vesznek részt a konferencia tagjai, majd negyed 12 órakor a Kollégium Oratóriumában az egyetemi istentiszteleten megjelennek, ígét hirdet D. dr. Révész Imre püspök. Minden összejevetel díjtalan.

Iparosok figyelmébe! Felhívjuk az iparosok figyelmét, hogy a vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartandó ipartestületi közgyűlésre érvényes szavazó igazolványokat az ipartestület hivatalában ma és holnap vehetik át a torlóadások elkerülése végett. Ipartestület.

Felemelték a büntetést, mert utólag kiderült, hogy bűntett előlelt. A püspökladányi járásbírósság nemrégiben húsz pengő pénzbüntetésre ítélte Ifj. Balogh András ladányi lakost egy kisebb jelentőségű lopás miatt. Akkor a vádlott kihallgatásakor eltagadta, hogy korábban már büntetve volt és így a bíróság csak pénzbírsággal sújtotta. A húsz pengőt Ifj. Balogh igyekezett azonnal kifizetni, hogy becsületesebb lássék a bíróság előtt is. Később azonban kiderült, hogy hamis adatot mondott fel, mert már volt büntetve, így most újravétel után a törvényszék három hónapra fogaázru ítélte korábbi bünteselekmény miatt. A húsz pengőt négy napi fogház kiltöltésé-ként beszámította a törvényszék Balogh büntetésébe. Az ítélet-jogerős.

Versenytagyalási hírdetmény. Felhívjuk az építőiparosok figyelmét, hogy március 29-én és április 3-án több versenytagyalási hírdetmény jár le, melyekre vonatkozó felvilágosítást a testület iktatóhivatala ad. Ipartestület.

Több mint hatszáz fejtelent érkezett Debrecenben eddig a Magyar Csaldok Országos Egyesülete ellen család és sikkasztás miatt. Egyes panaszok még most is érkeznek be a debreceni rendőrséghez.

Az Ungarn márciusi száma megjelent. A Magyar-Német Társaság Pukánszky Béla szerkesztésében megjelenő folyóirata új számában vezetőhelyen közli a budapesti Német Tudományos Intézet megnyitásának előadásait: von Erdmannsdorff budapesti német követ. — Twardowsky berlini külügyminisztériumi osztályvezető, Schintzsch birodalmi nevelésügyi államtitkár. Hóman Bálint kultuszminiszter és Schütz Antal rektor üdvözlő és programbeszédet, továbbá az Intézet igazgatójának, Freyer professzornak a magyar és a német tudomány közötti problémáiról tartott előadását. — Rédvay István a magyar-német sorsközösség végeztetéséről ír. Paikert Géza a magyar-japán kultüregyezményről. Révay József a jugoszláviai magyar történelmi emlékeket ismerteti. Buócz Elemér a magyar és a német szociálpolitikát hasonlítja össze. Lám Frigyes és Reitterné Podhradzky Elza Ady, Petőfi, Korma és Reményik verseket fordított. Műmellékleten Borsos Miklós szobrászművész reprodukciói. A szemlerovat a német sajtó magyarbarát megnyilatkozásairól s a Magyar-Német Társaság sokoldalú munkásságáról számol be. Az Ungarn ára egy pengő, kapható mindenütt: könyvkereskedésekben, IBSUZ pavilonokban, újságársoknál.

Debreceni Zenei Napok

Országos „Hubay hegedüverseny”

Debrecen Zenei Multja kiállítás.
Humor a zenében április 4-én este 8 órakor, Zeneiskolában.
Hegedüverseny döntője április 5-én, délelőtt 10, délután 3 órakor, Zeneiskolában.
Hegedüverseny nyerteseinek díszhangversenye, díjkiosztás, április 6-án este 8 órakor.

Jegyek az előadásokra 3.—, 2.—, 1.—, 0.80 P árban a Zeneiskola titkári hivatalában válthatók Vár-u. 1. Telefon: 23-96. Nyomtatott tájékoztatót ugyanitt ingyen.

Meghívó

a Biharvármegyei Központi Takarékpénztár Bőszényi-társaság Derecskén, 1941. évi március hó 30-án déli fél 1 órakor az intézet helyiségében megtartandó XXXI. évi rendes közgyűlésre.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és két jegyző-könyvhitelítő kijelölése.
2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1940. évről.
3. A mérleg megállapítása, nyereség hovatartozása, beleértve az igazgatósági tagoknak 1940. évben kifizetett külön illetményének megállapítását és jóváhagyását.
4. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása.
5. A felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
6. Esetleges indítványok.

Derecske, 1941. március hó.

Az Igazgatóság.

FIGYELMEZTETÉS: A mérleg és jelentések a mai naptól kezdődően a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

A közgyűlésen azon részvényesek jelenhetnek meg és gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a közgyűlés előtt legalább három nappal az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál (IV., Deák Ferenc-utca 7.) letétbe helyezik.

MÉRLEGSZÁMLA. Vagyon: Pénztárkészlet 10.928,26, Bank és girókövetelés 81.628,76, összesen 92.557,02, Értékpapírok 33.276,44, Váltók: jelzálogos fedezettel 2.189.360,35, egyéb fedezettel 2.788,—, személyi hitelű váltók 30.239,70, összesen 2.222.388,05, Adások 66.322,74, Állami könyvadósság 26.012,43, Törlesztéses kölcsönök 265.141,82, Annuitás hátralékok 30.497,77, Ingatlanok: intézeti székház 26.233,06, egyéb ingatlanok 18.502,46, összesen 44.735,52, Berendezés 1,—, Átmeneti tételek 428,26, Átmeneti kamatok 6.531,14, Beruház. hozzájár. elszám. 25.700,06, Aval tételek 2.505,65, összesen 2.787.892,19 P. — Teher: Részvénytőke 480.000,—, Tartaléktőke 63.000,—, Betétek: takarékbetétkönyvek 87.154,11, folyószámlabetétek 116.940,58, 204.094,69, Hitelvezők 197.297,57, Visszszámított váltók 1.530.043,08, Átruházott törlesztéses kölcsönök 265.141,82, Átmeneti tételek 550,—, Átmeneti kamatok 11.664,52, Beruház. hozzájár. függő szála 25.700,06, Aval tételek 2.505,65, Mult évi nyereségáthozat

24.917,97. Ez évi nyereség 11.182,54, 36.100,51, összesen 2.787.892,19 P.

EREDMÉNYSZÁMLA. Veszteség: Fizetett kamatok 80.013,62, Tiszti illetmények 20.959,65, Költség 15.453,50, Üzletbér 1.000,—, Adók és illetékek 20.812,80, Leírások 735,—, Nyereség 36.100,51, összesen 175.075,08 P. — Nyereség: Mult évi nyereségáthozat 24.917,97, Bevételezett kamatok 145.818,75, Jutalék bevétel 213 P 98 f, Különléle jövedelmek 4.124,38, összesen 175.075,08 P.

Derecske, 1940. december hó 31-én. — Megvizsgálta és helyesnek találta: **a Felügyelőbizottság.**

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE

A vidékről beérkező jelentések szerint az időjárás javulásával kapcsolatban lehetővé válik a korábbi esőzések miatt elmaradt tavaszi mezőgazdasági munkálatok folytatása. Ugyancsak a szárazabb időre való tekintettel arra is számítanak, hogy az egyes állomásokon a hozatalokban növekedés áll be, ami igen fontos, mert az egy-két hét előtti esőzések következtében az országúti járhatalanok voltak és megnehezítették a szállítást. A helybeli piacon teljesen változatlan a helyzet, mert a főterményekből a vidéken bonyolódik le a forgalom, a mellickekben pedig az eddigi árkeretekben kötik az üzleteket és szintén mérsékelt forgalom mellett.

A debreceni állatvásáron sertésből felhajtottak 215 darabot. A forgalom élénk volt. A vásár elején a prima uradalmi nehézsértést 162—165, a prima szedett sertést 152, a prima öregsértést 148 fillérrel jegyezték főszűly kg.kint. Szerdán közvetlenül a vágóhidra 991 sertést hajtottak fel. — A vágómarhavasárra fel-tíz felhajtottak 733 vágómarhát, még pedig 71 bikát, 139 ökröt, 503 tehenet.

HOGYAN ELJEN A GYOMOR-ÉS BELBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbetegségben szenvedők részére. Szerzője az ismert budapesti szakorvos: **dr. Lukács Pál főorvos ÁRA CSAK 2.60 P.**

Kapható: **a DEBRECENI ÚJSÁG-HAJDUFÖLD kiadóhivatalában** Ferenc József-út 56. Telefon: 21-30.

FÉRFI felöltő- és öltönyzárak, minden, beér- valók, férfi divatpor- és galléros ingek es- arban

Petrikné

Szent Anna-u. 5. sz.

20-27

Gáspár Géza túzifa és szénraktárának telefon-száma. Cím: **Híd-utca 14** 1115

Nyomatvány feliratok

Eladó ház. Bútorozott szoba. Kiadó lakás 1. 2. 3. 4 szobás. Iroda. Pénztár stb feliratokkal darabonként 20 fillérért kaphatók kiadóhivatalunkban. Piac-u. 56. Ny

Kerékpárok és alkatrészek

Tóth Gyula vasiüzletében városház-épület nagyválasztékban

Vasutas

Önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegedhez ruha-rendelésre. Kálvin-tér 19. Püspöki palota: (Déri-sarok) 1212

Oktatás

Elmulasztott isk. tanulmányait magánvizsgákkal gyorsan pótolhatja. „Gyűjtemény” jellegű kiadókba. 1024

Rádió

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel: Szabó Lajos műszerész, Csapó-u. 86. Telefon sz.: 32-54. 1208

Eladó állatok

Kishegyesi-út 32. alatt egy 5 éves kisbor- jas nagytejű tehén el- adó. 1303

Bútor

Sajátkészítményű háló, ebédők, nappali, leány és előszobák, kom- binált szekrények és konyha berendezések el- ső rendű kivitelben ol- csón beszerezhetők asz- talos kisiparosok bútor- üzlete, Vár-u. 1. Zene- de-épület. 1231

Könyvszekrény.

ebédő márvány lappal, márvány mosdó, nagy tűkőr stb. elköltözés miatt eladók. Püspöki palota I. 38. 1284

Szép

baba hálószoba, cseresz- nye fából eladó. Magoss György-tér 11. Varrónó- nál. 1304

Kötyhberendezést

háló, kombinált és mindennemű lakberende- zési tárgyat olcsón vá- sárolhat részletre is, bú- torüzletben, Piac utca 71. udvarban. 1114

Hálószobák,

ebédők, kombinált szo- bák, konyha berendezé- sek. Salamon bútorüzleté- ben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Járásbírósg mellett. Saját ház.

ELADÓ HÁZAK:

Piac-utcán kettőrend- beli, hatszobás lakással bíró főúri szép emeletes ház nyolczerezért. Déri-múzeum szom- szédságában négy rend- beli komfortos lakással bíró, túlnyomórésztben még húsz évig adómen- tes új épület, alkalmi vétel, negyvenötezerért. Nagytemplom közelé- ben öt lakással, két üz- lethelyiséggel bíró prima épület ötvenezerért. Miklós-utca baloldalán ötrendbeli lakással bíró, alapincézett kintő épü- let, nagy telekkel, évi háromszázötven ezer bé- rével, harminc- négyezerért. Timármesterek most ragadják meg az alkalmi! Eladó a Teleki-ut- ca 26. számú ház, amely

két utcára nyúlik és két részben is megvehető. Igazán ritka alkalom! Széchenyi-utca baloldá- lán négyszobás komfor- tos, teljesen alapincézett legkintőbb karban lévő úrvilla nagytelekű gyű- möléssel sűrűs áthe- lyezés miatt eladó, húsz- ezret kérünk. Boldockert elején ket- tőrendbeli, kettő szobás lakással bíró szép esa- ládi ház gyönyörű gyű- möléssel, 10.000 P. Vasutasoknak a Van- gakerben, a fűtőház kö- zelében van kettő ren- deli lakással bíró esa- ládi ház termő gyümöl- csőssel, potom, haterer P-ért. Házak, földek, telkek, szőlők a legnagyobb vá- lasztékban.

Meszena-u. 2.—Könyök- utca I. sz. saroktelek 138 □-l, egy üzlethelyiség és 4 lakás- sal. Cím a kiadóhivatal- ban. 1032*

Eladó ház hely

Olcsó házhelyek Poroszlay-úton és azer- dősoron. Érdeklődők for- duljanak a Debreceni Műkögyárhoz. Fűdő-u. 2. szám. 1210

Eladó ház

Csapó-utca 24. sz. bérház eladó. Értekezni lehet dr. Böszörményi Béla ügyvéd, Piac-u. 70. 1286

Eladó

kényelmes földszintes családi ház, kertes ud- varral belvárosban. Cím a kiadóhivatalban 1187

Egyszobás,

előszobás, konyhas és ugyancsak egy szoba, konyhas, mellékhelyisé- gekből álló, 370 □-l te- lekkel adómentes, új ház olcsón eladó. Villanyví- lágtítás, termő gyümöl- csős és szőlővel beültet- ve, kényelmes, gazdasá- gos. Homokkert, Puzdra- utca 4. 850

Szent Anna-u. 34. sz.

házas telek többrendbeli lakással. — külön kerítél 418.54 □-l területen. Cím a kiadó- hivatalban. 1038*

Simon-út 5/a. sz.

kétrendbeli lakással, 600 □-l villa, parkirozva. Cím a kiadóhivatalban. 1036*

Aezél-u. 11. sz. ház

téli-nyári lakással, par- kirozott udvar és vete- ményes kert, 1 hold 554 □-l telek, gazdálkodó- nak igen alkalmas. Fel- világosítás a kiadóhiva- talban 1031*

Elveszett

Elveszett vasárnap este a főpostán 16 P-nyi összeggel és fra- tokkal: egy kis piros női pénztárca. Beesültes beszolgáltató ifjú jula- lomban részeseül a kiadó- hivatalban, Ferenc Jó- zsef-út 56. Ny

Elveszett

Elveszett Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- kiadóvállalat Rt. műinté- zetének körforgógépén. Igazgató: **Somogyi Gábor**

Elveszett

Elveszett Társlat keresek 300 holdas kötött talajú bir- tok vételéhez, ebben van 200 hold búzatermő, 100 hold kaszáló és rét, kel- lő épülettel. Az ár ki- lencven ezer pengő.

PATAKY

Debrecen, Péterfia-u. 53. udvarban.

Pataky István

Debrecen alatt berbe- adó 200 holdas homok- birtok-épületekkel, van benne 60 hold búzater- mő, 75 hold rozstermő, a többi kaszáló, legelő; évi bére 175 mázsa rozs és földadó. — 40 holdas tanyás épületekkel azon- nal kiadó Karcag körül, vagy eladó 20.000 pen- gőért, fekete föld. — Ház eladó több a Péter- fia-utcai részen, kisebb- nagyobb, de van más-

APRÓHIRDETÉSEK

Házterelési alkalmazott

Bejárónőt reggeli órákra elsejéttől felveszek, Réti, Piac 42. 1296

Feltétlenül

megbízható, jól főző mindenest I-re keresek. Alföldi Takaré III. em. 4. Ujlaky. 1319

Betöltendő állás nőknek

Hölgyfodrász segédleány vagy férfi — azonnal beléphet. Drén Hunyadi-u. 8. 1322

Állást kereső férfiak

Jórávaló szorgalmas szőlőmun- kás lakással állandó al- kalmazásra elhelyeked- ne. Szőlészet minden munkáját szakszerűen végzi. Megkeresést kér Szemes Imre Hajdú- sámsón Nagyszőlőkert utca 388. sz. 1317

Bútorozott szoba

Különbejárátú csendes udvari bútoro- zott szoba fürdőszobá- val kiadó. Piac 77. I. 4. utcai rész. 1321

Piaci árak

Baromfipec:	Ella rózsá	0.12
Csirke párja	Fokhagyma	0.80—0.90
Tyúk párja	Vöröshagyma kg	0.30—0.36
Kövér kacsá	Kelkáposzta	0.12—0.24
Kövér liba	Karalábé darabja	0.06—0.10
Pulyka	Savanyú káposzta	0.20—0.26
Tej literje	Bab, libamáj	0.60
Tojás darabja	Fehér apró	0.60
Vaj kg	Gyümölespec:	
Túró	Alma kg	0.60—1.60
Egys. kenyér	Citrom db	0.07—0.10
Zöldségpec:	Dióbél	4.80—5.20
Zödség cs	Narancs kg	1.30—1.60
Zeller db	Mandarin kg	1.50
Torma kg		
Vörös káposzta drb		
Cékla kg		
Burgonya kg		
Gül Baba		

Kiadó lakás 1 szobás

Légtűtéses különbejárátú szép szoba április I-re kiadó. Sve- tics-palota, Bartos. 1320

Ajándék

Nagyon szép gyümölespec minden faj- tából megérkeztek. — Kapható Kálvin-tér 9. 1302

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümöles- fák Magastörzsű kösz- méte nagy választékban. Kaphatók: Garai u. 5. sz. és Bethlen-u. 14. sz. 1245

NAGY hőpalack (THERMOS) vásár

Tóth Gyula vasiüzletében városháza épület.

Orskavasat,

fémec, mindenféle vas- anyagot legmagasabb na- píriban átvessz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iro- da, Pacsirta-u. 17. Tele- fon: 96 94 777

Száraz bükk,

varga-, akácfa aprítva szén kondai, Salgó, ol- csó árban, már 50 kg-ot házhoz szállított. Timár utca 11. Telefon: 30-68. 1280